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Ata da 12.  Sessão Ordinária, da 2. Sessão Legislativa, da19-. Lslatur.  

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril de 2026, às 10h15 (dez horas e quinze 
minutos), na Sala Vereador Raimundo de Almeida Lima, à Rua Maurício 
Barbosa Tavares Elias, n. 314, presente o Sr. Presidente Vereador Carlos 
Roberto Marques Junior, que assumiu a direção dos trabalhos e solicitou ao 1. 
Secretário Vereador Volnei Galvão proceder à chamada regimental 
constatando-se a presença dos Srs. Vereadores(a) Rodrigo Barbosa de Moraes 
Leite, Benedito Alves dos Santos, Volnei Galvão, Abel Rodrigues de Camargo, 
Adeilton Vieira Pinto, Charles Guimarães, Devanir Cândido de Andrade, 
Francine Bello de Oliveira Nemeth, Lucas Pires de Moraes, e Tiago Godinho. 
Havendo quórum declarou: "Sob a proteção de Deus e das Leis em vigor"; 
declaro aberta a presente Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância 
Turística de lbiúna. Após o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Benedito Alves 
dos Santos, nos termos regimentais, proceder à leitura de um trecho da 'Bíblia 
Sagrada". Feita a leitura do trecho, o Sr. Presidente solicitou ao 1. Secretário 
Vereador Volnei Galvão proceder a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 
14 de abril de 2026. Nesse intervalo, o Vereador Tiago Godinho requereu a 
dispensa da leitura da Ata que, colocada à deliberação do plenário foi aprovada 
a dispensa por onze votos favoráveis e quatro ausências dos Vereadores 
Carlos Eduardo Gomes, Lucas Vieira Ruivo Borba, Paulo César Dias de Moraes 
e Rodrigo de Lima, portanto aprovada a Ata. Prosseguindo o Sr. Presidente 
passou a expedientes recebidos do Sr. Prefeito, não havendo passou a 
expedientes protocolados na Secretaria da Câmara, a saber: o Vereador Lucas 
Pires de Moraes apresentou o Projeto de Decreto Legislativo n2  09 de 22 de 
abril de 2026, "Dispõe sobre a concessão da Condecoração "Capitão Manoel 
de Oliveira Carvalho" à Sra. Lucilene de Jesus Soares Pedroso." e o Projeto de 
Lei n° 246 de 17 de abril de 2026, que "Dispõe sobre a inclusão do Festival 
Sakura Matsuri no Calendário Anual Oficial de Eventos da Estância Turística 
de lbiúna e dá outras providências.", ambos de sua autoria. Em seguida, o Sr. 
Presidente leu o Projeto de Lei Complementar n° 245, de 22 de abril de 2026, 
de autoria da Mesa da Câmara, que "Dispõe sobre a correção do Anexo II da 
Lei Complementar n2. 252 de 08 de abril de 2026 e dá outras providências." A 
seguir, o Sr. Presidente passou a expedientes recebidos de diversos, a saber: 
- Ofício UDEMO - n° 018/2026 - Sindicato de Especialistas de Educação do 
Magistério Oficial do Estado de São Paulo - sobre a retirada do PL n° 1316/25; 
- Câmara dos Deputados - Fiscalize - Consultoria de Orçamento e Fiscalização 
Financeira - Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios - 

14/04/2026; - Convite da Câmara Municipal de Sorocaba para os eventos a 
erem realizados no Plenário da Câmara durante a semana de 22 a 24 de abril 

de 2026. Após, o Sr. Presidente passou a expedientes apresentados pelos Srs. 
Vereadores e Vereadora. Pela ordem, o Vereador Benedito Alves dos Santos 
apresentou a Moção de Aplausos n. 06 de 2026 aos Guardas Civis Municipais 
Fábio Rodrigues Lopes, Franklyn Charleston Rodrigues Zarboch e Antônio 

J Marcos Soares de Moraes, em reconhecimento aos relevantes serviços 
prestados à comunidade, de sua autoria em conjunto com o Vereador Devanir 
Cândido de Andrade. Colocada em discussão, usaram da mesma os 
Vereadores Lucas Vieira Ruivo Borba e Devanir Cândido de Andrade. Nenhum 
Vereador mais querendo discutir, o Sr. Presidente colocou em votação a Moção 



de Aplausos n. 06 de 2026, sendo aprovada por quatorze votos favoráveis e 
uma ausência do Vereador Paulo César Dias de Moraes. Nesse momento, o 
Sr. Presidente procedeu à entrega dos certificados aos homenageados. O 
Vereador Rodrigo de Lima apresentou a Moção de Aplausos e Congratulações 
n2. 08 de 2026 aos envolvidos na ação de solidariedade e união realizada no 
Bairro do Paruru, em função do evento climático extremo ocorrido no último dia 
18 de abril de 2026. Colocada em discussão, usaram da mesma os Vereadores 
Tiago Godinho, Benedito Alves dos Santos e Paulo César Dias de Moraes. 
Nenhum Vereador mais querendo discutir, o Sr. Presidente colocou em votação 
a Moção de Aplausos n2. 08 de 2026, sendo aprovada por treze votos 
favoráveis e duas ausências dos Vereadores Devanir Cândido de Andrade e 
Lucas Vieira Ruivo Borba. Prosseguindo, o Vereador Charles Guimarães 
apresentou o Requerimento n. 29 de 2026. Em seguida, o Sr. Presidente 
passou à apresentação dos Pareceres pelas Comissões. Nesse intervalo, o 
Vereador Carlos Eduardo Gomes requereu a dispensa da leitura dos pareceres 
que, submetida ao plenário foi aprovada a dispensa da leitura por quatorze 
votos favoráveis e uma ausência do Vereador Lucas Vieira Ruivo Borba. 
Aprovada a dispensa, constatou-se que as Comissões de Justiça e Redação; 
e Finanças e Orçamento apresentaram pareceres em conjunto ao Projeto de 
Lei Complementar n. 245 de 2026 e ao Projeto de Decreto Legislativo n2. 09 
de 2026. As Comissões de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; e Obras, 
Serviços Públicos, Agricultura, Meio Ambiente, Segurança Pública e Atividades 
Privadas apresentaram parecer em conjunto ao Projeto de Lei n. 239 de 2026. 
As Comissões de Justiça e Redação; Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 
Públicos, Agricultura, Meio Ambiente, Segurança Pública e Atividades 
Privadas; e Educação, Cultura e Esporte apresentaram parecer em conjunto ao 
Projeto de Lei n. 246 de 2026. Nesse intervalo foram apresentados na forma 
regimental os Requerimentos de Urgência Especial ao Projeto de Lei n2. 246 
de 2026 e ao Projeto de Lei Complementar n. 245 de 2026. Decorrido o prazo 
regimental o Sr. Presidente encerrou o expediente. Reabertos os trabalhos na 
Ordem do Dia o Sr. Presidente Vereador Carlos Roberto Marques Junior 
solicitou ao 1. Secretário Vereador Voinei Galvão proceder à chamada dos Srs. 
Vereadores(a) constando-se a presença unânime dos mesmos. Procedida a 
chamada, havendo quórum o Sr. Presidente passou à votação nominal por 
meio do sistema eletrônico de votação do Requerimento de Urgência Especial 
ao Projeto de Lei n2. 246 de 2026, sendo aprovado o Requerimento de Urgência 
por unanimidade dos Srs. Vereadores e Vereadora. A seguir, o Sr. Presidente 
passou à votação nominal por meio do sistema eletrônico de votação do 
Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Complementar n2  245 de 
2026, sendo aprovado o Requerimento de Urgência por unanimidade dos Srs. 
Vereadores e Vereadora. Após, o Sr. Presidente passou à discussão do Projeto 
e Lei n° 246, de 17 de abril de 2026, de autoria do Vereador Lucas Pires de 

Moraes, que "Dispõe sobre a inclusão do Festival Sakura Matsuri no Calendário 
Anual Oficial de Eventos da Estância Turística de lbiúna e dá outras 
providências." Pela ordem usaram da discussão os Vereadores Lucas Pires de 
Moraes, Rodrigo Barbosa de Moraes Leite e Charles Guimarães. Nenhum 
Vereador mais querendo discutir, o Sr. Presidente fez suas considerações e, 
colocado em votação nominal por meio do sistema eletrônico de votação o 



Projeto de Lei n. 246 de 2026 foi aprovado por unanimidade dos Srs. 
Vereadores e Vereadora. Em seguida, o Sr. Presidente passou à discussão do 
Projeto de Lei Complementar n2  245, de 22 de abril de 2026, de autoria da Mesa 
da Câmara, que "Dispõe sobre a correção do Anexo II da Lei Complementar n2. 
252 de 08 de abril de 2026 e dá outras providências." Nenhum Vereador 
querendo discutir, o Sr. Presidente fez suas considerações e, colocado em 
votação nominal por meio do sistema eletrônico de votação o Projeto de Lei 
Complementar n2. 245 de 2026 foi aprovado por unanimidade dos Srs. 
Vereadores e Vereadora. Não havendo mais proposições a deliberar, antes de 
encerrar, o Sr. Presidente passou a palavra aos Vereadores Tiago Godinho e 
Rodrigo Barbosa de Moraes Leite, nos termos dos artigos 115 e 116 do 
Regimento Interno para Explicação Pessoal. Finalizadas as palavras, nada 
mais a tratar e nada a inscrever para a próxima Ordem do Dia, o Sr. Presidente 
convocou os Srs. Vereadores(a) para a próxima Sessão Ordinária do dia 28 de 
abril de 2026, terça-feira, às 9:00 horas, e deu por encerrada a presente Sessão 
de que para constar eu, Volnei Galvão - 1. Secretário, determinei que a Sra. 
Kátia Mayumi Deyama - Diretora do Processo Legislativo, lavrasse a presente 
Ata, do que fiz dou fé e assino com o Sr. Presidente e 29  Secretário. 


